

# LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA.

DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS.

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.

PRECIOS.  
Un numero en Madrid... 2 cuartos.  
25 id. en Madrid... 4 reales.  
25 id. en provincias... 5  
Anuncios y comunicados, á precios convencionales. El pago adelantado.

PRECIOS.  
Madrid un mes... 6 reales  
Provincias, trimestre... 24  
Estranjero y Ultramar... 60  
Se suscribe únicamente en su administración de Madrid.

AÑO XIV. — NUM. 875, DE LA NOCHE. MADRID. — DOMINGO 3 DE FEBRERO DE 1861. OFICINAS, DESENGANO, NUM. 10

## PRIMERA EDICION.

Al copiar *La Regeneración* de *El Diario Español* la relación detallada que ha dado la *Correspondencia* del choque ocurrido últimamente entre los pastores fronterizos de España y Portugal, echa de menos las resoluciones adoptadas para vindicar los fueros de las leyes internacionales que suponen holladas en esta ocasión. Pero *La Regeneración* olvida que ya *La Correspondencia* ha dicho que este suceso no tiene importancia alguna, y que el gobierno ha mandado formar la competente sumaria para obrar en consecuencia de lo que arroja como correspondencia al honor nacional.

Dice *La Época* en contestación á *El Contemporáneo*, que los señores Posada Herrera y Coello no han tenido recientemente otras conferencias políticas que las que han mediado entre el ministro de la Gobernación y el presidente de la comisión de imprenta acerca de las cuestiones fundamentales de la ley próxima á presentarse á las Cortes, conferencias en que ha reinado la mas completa armonía de tendencias y aspiraciones.

Un periódico inglés da con mucha formalidad la absurda noticia de que se está concertando un enlace futuro entre la hija mayor de S. M. la Reina de España y el hijo segundo de D. Juan.

La situación de los Estados de la Union americana que se han separado, no puede ser mas triste. Ya han dejado de remitirse desde Nueva York los cereales, las harinas y las carnes y se experimenta ya en aquellos Estados una grande carestía, temiéndose un hambre general antes que termine el invierno. La Carolina del Sur, aun antes de que se haya tomado contra ella la mas leve providencia, ha tenido necesidad de apelar á un préstamo forzoso de cuatrocientos mil pesos. La Florida y Mississippi no pueden sufragar los gastos de su administración civil en tiempo de paz, y entre todos los Estados separatistas, solo el de la Luisiana tiene crédito y recursos.

Las cartas de Nueva York explican la contradicción que por muchos dias ha habido entre las noticias de Méjico, y por que ha sido difícil saber la verdad por el momento. Miramon hizo una expedición á Toluca, derrotó á los constitucionales, hizo prisioneros importantes y volvió á la capital. Despues de esta feliz expedición, salió de Méjico con 6 ó 7,000 hombres hacia el interior y con el objeto de dar otro golpe; pero en San Miguel de Calucalpan se encontró con el grueso del ejército liberal, mandado por Gonzalez Ortega, y fuerte de 12,000 hombres con 80 piezas de artillería cuando el solo tenía 40. Siguió á este encuentro una sangrienta batalla (el 22 de diciembre), en la cual Miramon fue completamente derrotado con pérdida de casi toda su artillería. Regresó inmediatamente á la capital, de donde volvió á salir con una corta división compuesta de 1,200 hombres y alguna artillería ligera. El 25 entraron en Méjico los liberales sin disparar un tiro. Miramon, según unos, fué á reunirse en Iguala con Vicario, que todavía es dueño de aquella comarca; y según otros, se juntó con Mejía en la sierra de Querétaro, decidido, según parece, á empezar una lucha de guerrillas, como la que antes hacían el Osollo y Cobos contra Comonfort.

Los refugiados polacos han celebrado recientemente en París el trigésimo aniversario de su última revolución nacional. Comenzaron por reunirse para una función religiosa en la iglesia de la Asunción; allí hicieron una cuestión para enviar socorros á los polacos de Inglaterra, reducidos á la miseria desde que la muerte de lord Dudley Stuart les privó de su infatigable protector, fueron luego á la Biblioteca polaca para asistir á la sesión pública de la Sociedad literaria é histórica. El príncipe Czartoryski, presidente, pronunció un discurso en que se felicitó de que empezara una nueva era para la humanidad; se quejó del triste estado de la Polonia, pero exclamando: Guardémonos tanto de la impaciencia como del desaliento! Alabó á los habitantes de la Polonia prusiana, que defendieron sus derechos; expresó los votos que la Polonia hacia naturalmente por el renacimiento de la Italia, y saludó con alegría las pronunciadas tendencias de la nación

búlgara por la union con la iglesia universal.

El arqueo verificado en el día 31 de enero último, despues de intervenida la paga correspondiente á dicho mes, ha quedado en la tesorería central una existencia de 194 millones de reales.

Está á punto de publicarse en París la *Historia de la conquista de las Dos Sicilias por Garibaldi*. El autor de esta obra es Mr. Marc Monnier.

Entre los muchos jóvenes escritores que últimamente se han dado á conocer en Francia, prometen adquirir gran celebridad dentro de poco tiempo los siguientes: una joven llamada Mad. Lamber, Laureano Pichat, Ereckmann Chatrion, Belloy, Grammont, Deltuf, Fresny, Ducom, Aureliano Schol, Claudio Vignon, Emilio Bosquet y Ruffine.

El cuadro de oficiales del provincial de Monterey ha solemnizado la declaración de estado interesante de S. M. la Reina con un baile en el casino de aquella villa.

En el cuartel alto de Madrid recogieron ayer mañana los dependientes municipales, por estar falto de peso, una porción de pan que conducian los mozos de tahona á las tiendas, y varios cantaros de leche adulterada. Solo por este medio, si se repite con frecuencia, podrá impedirse el fraude que cometen muchos vendedores en los artículos de primera necesidad.

Dícese que muy pronto debe dar principio la construcción de una cárcel fuera de la puerta de San Bernardino.

Se está haciendo actualmente el acopio de materiales para continuar desde la plaza del Angel hasta el Prado, las obras de alcantarilla para la distribución de las aguas en la calle de Atocha y sus inmediaciones.

En el consulado de los Países Bajos en Barcelona se ha abierto una suscripción en favor de las comarcas de aquella nación que fueron inundadas.

Hablábase en París de la creación en la marina de los jefes de escuadra, empleo nuevo allí, y que será intermediario entre el de capitán de navío y el de vicealmirante.

Dos mil piemonteses han atacado á los napolitanos en Camó. El combate duró siete horas. Los piemonteses perdieron 250 hombres. Se ignora la pérdida de los otros. Napolitanos y piemonteses han evacuado los Estados de la Iglesia.

Parece que por el gobierno de la Gran Bretaña se ha pasado orden á los oficiales ingleses que están disfrutando licencia en el extranjero prohibiéndoles entrar al servicio de ninguna potencia.

Han llegado á Madrid los prospectos relativos á la exposición universal que á fines del próximo mes de mayo, y previa la competente autorización del gobierno, debe verificarse en la ciudad de Metz (Francia), de objetos referentes á agricultura, industria, horticultura y bellas artes, juntamente con un gran concurso de orfeonistas. La exposición durará cuatro meses; su inauguración será celebrada con diversiones públicas, y principalmente con el establecimiento de un tiro nacional, corridas de caballos, regatas, festivales, conciertos, etc.

Parece que por el ministerio de Hacienda se ha comunicado al de Gracia y Justicia, y por este se ha circulado á los obispos, una real orden para que prevengan á los párrocos, priores ó regentes de las parroquias que cada trimestre remitán los administradores de la Hacienda pública de su respectiva provincia un estado en papel de oficio que comprenda los nombres de los feligreses que hayan muerto en dicho período dejando bienes inmuebles; añadiendo si fallecieron intestados ó si hicieron testamento; y en este último caso, ante qué escribanos lo otorgaron, y quién es el heredero.

El proyecto de contestación de la cámara de diputados de Prusia se reduce casi á parafrasear el discurso del trono sin presentar un programa político. Manifiesta, sin embargo, la necesidad en que se hallan todos los gobiernos alemanes de consolidar la union de la Alemania con instituciones apropiadas á las necesidades del siglo. La contestación dada por el rey á la comisión de la cámara de los señores no presenta nada notable.

El ministro de obras públicas de Cerdeña ha hecho dimisión. Según la *Opinione* de Turin, el general Goyon ha declarado que ignoraba el movimiento de las tropas pontificias hacia la frontera de Lorese. El gobierno del Papa las ha mandado retroceder.

La Real Academia Española anuncia, que habiendo vacado una plaza de académico de número, podrán los que aspiren á obtenerla dirigir sus solicitudes á la secretaría durante todo el mes de febrero.

*El Reino* dice, que á propuesta del cónsul de Venezuela en Santo Domingo, han sido naturalizados como venezolanos varios de los súbditos españoles residentes en aquella ciudad; pero según una correspondencia de Caracas, los españoles á que se alude han sido seducidos por los agentes del gobierno de Venezuela, con halagadoras y mentidas promesas.

Defendiendo la Constitución del Congreso actual, escita *La Época* á los opositores á que manifiesten en cuantos parlamentos las opiniones disidentes han tenido una representación mas acabada y verdadera que en el actual. Añade que la constitución del Congreso de 1858 revela un progreso, un adelanto rápido en la práctica sincera del sistema monárquico-representativo.

El emperador Luis Napoleón abrirá en persona mañana 4 la legislatura de 1861.

Se asegura que el emperador de Austria ha firmado el decreto de amnistía general para todos los emigrados húngaros sin escepción.

La Puerta Otomana exige la evacuación de Siria por las tropas francesas.

Francisco II acaba de dirigir á sus pueblos de los Abruzzos la proclama siguiente: «Cuando el extranjero amenazaba destruir hasta los fundamentos de nuestra patria; cuando, para acabar con la prosperidad de nuestro hermano reino, haciendo á sus habitantes esclavos, no se perdonaba medio alguno ni por la intriga ni por el terror, vosotros empezasteis á darnos nuevos testimonios de fidelidad. Gracias á vuestra noble y decidida actitud, habéis desalentado al enemigo común, y habéis contenido la rápida marcha de una revolución que adelantaba, gracias á la calma, que las traiciones y todo género de crímenes. Lo que habéis hecho, yo no lo olvidaré nunca. Pueblos leales, seguid como hasta aquí. Que la fidelidad á nuestro soberano, el amor al país que os vio nacer, el cariño hacia vuestros hijos, armen vuestros brazos é infundan aliento invencible en vuestros corazones! No os dejéis seducir ni un solo momento por la insidiosa pérdida de un partido que quiere arrebatárnoslo todo: nuestra religion, nuestra independencia, nuestros bienes, la sangre de nuestros hijos. No, no nos sometamos á su voluntad, no soportemos su tiranía; reivindicamos la libertad de nuestro territorio, de nuestras costumbres, de nuestros hijos y de nuestra religion. Mis mas ardientes votos os acompañarán siempre y en todas partes. El cielo bendice vuestras acciones y esfuerzos.»

Buscando argumentos *La Hería* para probar que la situación del Tesoro no es tan desahogada como aparece á los ojos de todo el mundo, se fija en el aumento de setenta y un millones que dice ha tenido la deuda flotante en estos últimos tiempos. Pero nuestro colega progresista no recuerda sin duda las recientes esplicaciones dadas ante las Cortes por el señor ministro de Hacienda. El Sr. Salaverría, dijo que ese aumento es independiente de la voluntad del gobierno y que nace de la facilidad que las leyes ofrecen á los capitales para imponerse en la Caja de depósitos y que no existe hoy un solo pagare de la deuda flotante que el gobierno no haya amortizado

ya. Todo el mundo sabe que hay mas de cuatrocientos millones de reales en las arcas del Tesoro y que el gobierno está meditando los medios conducentes á que cese esta plétora de dinero mediante las reformas que piensa introducir en la Caja de depósitos.

Un singular proceso se encuentra hoy sometido en Inglaterra al tribunal de Herencias. Lavinia Fenetta Horton Ryves reclama el título de princesa de Comberland, y duquesa de Lancastre, en concepto de nieta en línea directa, por las hembras, de S. A. R. Enrique Federico, duque de Comberland, muerto sin testar en 1790. Lavinia alega que en marzo de 1767 este príncipe, hijo del rey Jorge III, se casó en secreto en casa de lord Archer con lady Olivia, hija del doctor Wilmot, que á su vez se habia casado en secreto con la hija del último rey de Polonia, Estanislao. El casamiento de Olivia con el duque de Comberland, tuvo por testigos al rey Jorge III, al celebre ministro Pitt, al conde de Warwick y á lord Archer, como consta de un certificado que lleva la firma de estos personajes. En abril de 1772, lady Olivia dió á luz en Warwick una niña, que se consideró hija legítima del duque de Comberland, como lo acredita otro certificado. El rey señaló una pensión á la niña, que pasó por hija del doctor Wilmot, y el matrimonio continuó permaneciendo secreto. El duque de Keu, al morir, recomendó por escrito á su mujer la hija de lady Olivia, á la que llamaba su prima, y la familia real no trató nunca de rechazar este ilustre origen. La hija de Olivia se casó con mister Fewes, y murió sin haber hecho valer nunca sus derechos; pero Lavinia, que es la primogénita de los hijos de esta última union, reclama, como nieta legítima del duque de Comberland, una parte de herencia que se acerca á cien millones de reales. El tribunal ha declarado por de pronto que los padres de la demandante estaban legítimamente casados, y que Lavinia es hija legítima de John Thomas Fewes y de Olivia Wilmot.

Anunció el telegrafo que el ministro del Interior de Francia habia dado una primera advertencia al periódico *Courrier du Dimanche* por ataque del principio de gobierno, y espulsado de Francia al autor del artículo, Mr. Ganesco, que es extranjero. Al decreto que fulminó la advertencia precede la siguiente carta del ministro del Interior al consejero de Estado, encargado de la dirección general de imprenta y de la librería, que sirve como de preámbulo: «Señor consejero de Estado: Acabo de leer en un periódico semanal, el *Courrier du Dimanche*, un artículo que es un insulto á nuestras instituciones. Hasta aquí, convencido de que la libertad de discutir los actos de la autoridad es tan útil al gobierno como al público, y fortificado en esa convicción por la actividad misma de la prensa, hace dos meses no he cesado, como sabéis, en conformidad á los principios espuestos en mi circular de 7 de diciembre, de apartar los obstáculos que podían tender en la práctica á restringir esa libertad.

Pero sería culpable con el Estado en tener un momento que el principio del gobierno fuese discutido y menos todavía ultrajado.

Os ruego, pues, que prepareis inmediatamente un decreto de advertencia contra ese periódico.

Sé además que el autor de ese artículo, Mr. Gregory Ganesco, no es francés. Me admira que un extranjero se permita venir á insultar las instituciones de nuestro país, y encargo, por lo tanto, al prefecto de policía que le espulse de Francia, en aplicación del art. 7 de la ley de 11 de diciembre de 1849.

Recibid, etc.—F. DE PERSIGNY.

En la madrugada del 29 de enero, según anunció el telegrafo, llegó á Barcelona, de regreso de la corte, el general Dulce, capitán general del Principado. Tan pronto como allí se recibió la noticia, pasaron á felicitarle el gobernador de la provincia, el alcalde-corregidor, una comisión del ayuntamiento y otras autoridades, así como tambien varias personas notables de dicha ciudad. Aquella ociosa autoridad pronunció con este motivo palabras mas lisonjeras, y que eran la expresion fiel del grato recuerdo que han dejado en el ánimo

de S. M. los cordiales obsequios que en Cataluña, se la tributan, y de las buenas disposiciones del gobierno en favor de los intereses del Principado.

## SEGUNDA EDICION.

La Gaceta de hoy no contiene real decreto alguno.

Con el objeto de mejorar, aumentar y vigilar las paradas de caballos padres, se ha expedido con fecha del 1.º de febrero, una real orden circular por el ministerio de Fomento, por la que se adoptan las mas minuciosas medidas, á fin de que en todas las paradas exista el número de caballos correspondiente; de que se vigile sin descanso á los dueños de las paradas, y de que se tenga un conocimiento exacto de las yeguas beneficiadas, y de los potros, caballos y yeguas que existan en cada provincia.

El cónsul de España en Charleston ha participado al ministerio de Estado, que aquellas autoridades locales, para poner á dicha población en estado de defensa durante las actuales circunstancias, habían dispuesto que se arrancasen las boyas que marcaban la entrada del puerto, se desasen de iluminar los faros flotantes que las sustituirán durante la noche, y se inutilizaran los canales ó entradas de la barra, echando á pique varios buques; no habiendo quedado espedita mas entrada que la conocida con el nombre de Maffit Channel, que únicamente puede dar paso á buques cuyo calado no exceda de 15 pies. En su consecuencia, ha encargado el referido cónsul á los prácticos del puerto, que observen con cuidado la llegada de los buques españoles, para que con tiempo puedan prevenir los peligros que ofrecen las indicadas medidas.

Los pagares hechos por todos conceptos al tesoro público en diciembre de 1860 ascienden á 251.837.356 rs. 30 céntimos de los que se han invertido: en las obligaciones generales del Estado ó sea en la casa real, cuerpos colegisladores y deuda pública, 41.614.488-73; en la presidencia del consejo y ramo de Estadística, 1.673.178-99; en el ministerio de Estado, 7.138.483-92; en obligaciones judiciales y eclesiásticas, 86.822.936-54; en obligaciones de guerra, 74.735.663-94; en obligaciones de marina, 4.814.124-93; en gobernacion 12.896.117-18; en agricultura instruccion y obras públicas, 9.383.234-40; en la administración de las rentas públicas, 37.243.292-86; en gastos afectos al producto de bienes nacionales, 1.202.904-86; en el presupuesto extraordinario de gracia y justicia, 194.476; en material de guerra militar, 3.476.272; en el fomento de arsenales y buques, 5.252.376-1; en obras públicas extraordinarias, 15.016.242-54 cént.; en las fabricas y minas del Estado, 69.881-28; en subvenciones de ferrocarriles, 594.908-78; en indemnización de derechos de aduanas por material de obras públicas, 4.226.715-91, y en descuento de plazos de ventas de bienes nacionales, 556.697-43.

En el mes de diciembre último ha recaudado el tesoro público por todos conceptos la suma de 175.934.217 rs. 79 cént.; de los que 20.932.136 rs. 88 cént. corresponden al presupuesto extraordinario y el resto al ordinario de 1860. Por el ramo de contribuciones se han recaudado 33.151.149 reales 2 cént.; por aduanas 22.313.468 reales 64 cént.; por consumos, casas de moneda y minas, 17.259.541 rs. 19 cént.; por rentas establecidas, 50.187.050 rs. 44 cént.; por loterías, 20.697.517 rs. 61; por bienes del Estado 23.328.609; y por otros varios conceptos, 8.896.631 rs. 59 cént. En el mes de diciembre de 1859 se han recaudado 19.045.291 rs. mas que en igual mes de 1859, de los que corresponden 4.793.902 reales al mayor producto de las aduanas; 3.253.738 rs. al de consumos; 391.945 reales al de sellos de correos y timbre de periódicos; 2.983.430 rs. al de tabacos, y 3.049.116 reales al de loterías. Tambien han tenido aumento en menor escala los rendimientos de policía sanitaria; documentos de vigilancia y líneas telegráficas. Los ramos que han producido en diciembre de 1860 menos que en aquel mes de 1859, han sido: los derechos y registros de hipotecas, 488.860 reales; el papel de precio fijo, 402.508 rea-

les; las sales 439,337 rs., y la pólvora 257,151 rs.

La brigada catalana de acemilas está prestando un buen servicio a la administración...

Los cuerpos de infantería de este ejército, dice el Noticiero de Tetuan, se ocupan estos días en repetidas instrucciones...

En la Bolsa de París acaba de darse una especie de golpe de Estado. Los agentes de cambio han decretado...

El nuevo vapor destinado a la navegación entre Bilbao y Londres tiene más de 250 pies de quilla...

Una carta de la Habana propone al gobierno, para remediar de una manera permanente la escasez relativa del numerario...

Parece que el Sr. Permanyer ha salido para Barcelona, según se sabe por algunos rumores.

Asegura El Contemporáneo, que del 8 al 10 del actual llegará a Madrid el Sr. Ríos Rosas.

Según despachos telegráficos, ayer 2 de febrero a las ocho de la mañana estaba en San Fernando el cielo con alguna nube...

La deuda flotante del Tesoro público que en 1.º de diciembre de 1860 importaba 1,013,999,701 rs. 22 cént.

Se encuentran en Tarragona los ingenieros de las provincias de Valencia y Barcelona, para acordar con el de aquella ciudad...

En el manso de Morató, próximo a Tarragona, se ha descubierto el cadáver de un joven, horriblemente mutilado...

En el año último entraron en el puerto de Málaga 2,773 buques de todas clases y naciones...

El ayuntamiento de Málaga ha acordado la creación de una guardia municipal para custodia de los paseos...

Dice La España que la caída de Miramón es una verdadera fatalidad para los elementos conservadores en Méjico...

triunfo de la revolución con todas sus deplorables consecuencias. Nuestro colega cree que nuestro embajador en aquella república informará detenidamente al gobierno español de las mudanzas acaecidas en aquel país.

La unión liberal puede vanagloriarse, en concepto de El Día, de ser la primera que ha roto con las tradiciones de intolerancia y de exclusivismo que dominan a los antiguos partidos.

El general segundo cabo de la Corona se dispone a pasar revista a los cuadros de los batallones provinciales.

Ya están terminados los planos para levantar un teatro en Valladolid, debiendo empezar pronto su construcción.

En una zarza abierta en Oviedo para conducir aguas a unos baños se ha encontrado un sarcófago de construcción grosera y dentro de él un esqueleto de pequeñas dimensiones que parece ser de mujer.

La junta general de accionistas del ferrocarril de Barcelona a Mataró y Gerona ha elegido para que formen la junta inspectora a los señores D. Juan Duran y Sagrera...

En la madrugada del viernes último se fugaron de la cárcel de Córdoba cuatro presos, dos de los cuales estaban ya sentenciados a cadena perpetua.

Malísima es la situación de los cristianos en Siria según las correspondencias de Beyruth que alcanzan al 19 de enero. Los druses han dirigido a Fias-Baja una advertencia concebida en estos términos: «Por cada cabeza drusa que caiga degollaremos cien cristianos».

Desde el 23 al 25 de enero circularon por el ferrocarril de Madrid a Alicante 9,817 viajeros, por el de Madrid a Zaragoza 6,593 y por el de Alcazar a Ciudad-Real 1,714.

En el mes de enero ha recaudado la aduana de Santander 2,049,476 rs.

Los cuerpitos de la guarnición de Sevilla siguen dedicándose a los ejercicios prácticos. El miércoles los tuvieron en el campo de Tablada desde las doce de la mañana hasta las cinco de la tarde...

S. A. el infante D. Sebastian se dignó recibir particularmente el día 30 al señor Augusto de Belvedere, quien hace días dedicó a S. A. el precioso Album monumental europeo, de que hemos hablado en otras ocasiones.

Los pósitos del reino existentes en 1818 conservaban en paneras la cantidad de 2,913,542 fanegas de granos, y en sus arcas la suma de 12,646,289 rs. en metálico.

Dice el Boletín de los Pósitos, periódico que en dar muchas noticias rebela la actividad conocida de su director Sr. Quintana, que muy en breve se planteará en esta corte una empresa que cuenta con grandes recursos para la construcción de habitaciones económicas destinadas a las clases proletarias.

Once son ya los fuertes de que se han apoderado los disidentes desde que la Carolina del Sur se separó de la federación. Fuerte Pulaski en Savannah, 150 cañones;

costó 923,859 pesos; su armamento vale 138,032 pesos. Fuerte Jackson, Savannah, 14 cañones, 125,000 pesos; armamento, 11,350 pesos. Fuerte Morgan, Mobiá, 132 cañones, 1,212,553 pesos; armamento, 104,475 pesos. Fuerte Green, Mobiá, 59 cañones, 200,000 pesos; armamento, 66,473 pesos. Fuerte Macon, Beaufort (Carolina del Norte), 61 cañones, 460,000 pesos; armamento 49,920 pesos. Fuerte Caswell, Oak Island (Carolina del Norte), 87 cañones, 571,221 pesos; armamento, 72,711 pesos. Fuerte Moultrie, Charleston, 54 cañones, 75,301 pesos; armamento, 48,732 pesos. Fuerte Pinckney, Charleston, 25 cañones, 43,803 pesos; armamento 23,906 pesos. Fuerte St. Philip, Luisiana, 124 cañones, 203,731 pesos; armamento 101,980 pesos. Fuerte Jackson, Luisiana, 150 cañones, 817,608 pesos; armamento 123,669 pesos. Fuerte Pike, Luisiana, 49 cañones, 472,001 pesos; armamento 35,520 pesos. Costo total de las once fortificaciones con sus armamentos 5,703,337 pesos.

### TERCERA EDICION.

Dice El Clamor Público que se dice que habiéndose reunido el Consejo de ministros para deliberar sobre lo que debía hacerse con nuestro embajador en Méjico, hubo entre los ministros disidencia, y que solo se resolvió que sin pérdida de momento se dijese al Sr. Pacheco que emplease todo su talento y habilidad para entrar amigablemente en relaciones con el nuevo gobierno...

Con el mayor júbilo se recibió por nuestro ejército de Tetuan la grata nueva anunciada el estado interesante de S. M. El general en jefe recibió corte el 28, concurriendo al acto todos los jefes y oficiales francos de servicio. En la tarde del siguiente día fueron revistas en gran parada todas las tropas, mandando la línea el general Klip. En los edificios públicos ondeó el pabellón español, viéndose iluminados durante tres noches.

En la última semana del pasado diciembre salieron del puerto de Nueva Orleans para los de Barcelona y Palma de Mallorca los buques españoles Albertina, Valentín, Eufemia y Teresa, con cargamentos de algodón en rama y duelas. En aquella fecha quedaban en el mismo puerto haciendo su carga otros doce buques también españoles.

Al donativo de diez mil reales hecho por los señores duques de Montpensier para aliviar la suerte de los pueblos de la provincia de Granada que fueron inundados, acompañaba una carta tan expresiva como sentida, recordando que hace doce años SS. AA. pasaron una temporada en aquella capital, donde fueron acogidos de una manera que nunca olvidarán.

El corresponsal en Madrid del Telegrafo de Barcelona, dice, que se pensó en cerrar la legislatura actual, pero que el duque de Tetuan se opuso a esta medida, porque cree que basta su autoridad en las Cortes para que las leyes orgánicas pasen; y nuestros lectores, que han podido ver la insistencia con que desde el primer momento hemos dicho que las Cortes no se cerrarían por ahora, no tendrán trabajo en creerlo que podemos asegurárselo, y es, que ni por el duque de Tetuan, ni por ninguno de sus compañeros, se ha pensado una vez siquiera en la clausura de las Cortes.

Otro cuento del mismo corresponsal es que el Sr. Calderon Collantes había ofrecido su dimisión por no poder tomar parte en las discusiones parlamentarias. El Contemporáneo dice, que se empieza a hablar mucho en los círculos políticos de la salida del ministerio del Sr. Posada Herrera; y nosotros diremos sobre esto únicamente, que la salida del Sr. Posada Herrera significaría la salida de todos los demás ministros; pues sabemos positivamente, que siéndolo los proyectos presentados a las Cortes producto de la opinión unánime y conforme de todo el ministerio, este no podrá menos de hacer cuestión de gabinete la aprobación de sus principales bases por los cuerpos colegisladores.

Anoche se verificó el casamiento de la señorita doña María Eulalia Fernandez de Villavicencio, marquesa de la Mesa de Asta, con el Excmo. Sr. D. Tomás Piñero y Aguilar, hijo primogénito de los grandes de España de primera clase marqueses de Bendaña. Fueron padrinos de la boda sus majestad la Reina y el Rey, y en su real nombre la marquesa viuda de Vega de Armijo y el marqués de Bendaña, padre del novio. Ocurrió en la ceremonia religiosa el Sr. D. Pedro Arenas, secretario del vicario general, y predicador de S. M. Y

asistieron a ella sobre unas cien personas, distinguidas, parientas casi todas de los contrayentes. La novia vestía un traje de seda blanco, con marabú y ramos de azahar; llevaba en la cabeza una corona de marquesa, de perlas y brillantes, y en el cuello un collar de perlas, brillantes y esmeraldas, que con una rica pulsera y pendientes de las mismas piedras, han sido regalo del novio. Al terminarse la ceremonia se sirvió un delicado refresco a los convidados, y al salir de la casa todos recibieron preciosas cajas de dulces.

El batallón de la Princesa, que debía embarcarse en la ría de Tetuan a bordo del vapor América, para regresar a la Península, no pudo verificarlo el sábado de la semana última por haber saltado el Levante, que obligó a todos los buques a abandonar sus fondeaderos.

La autoridad superior española en Tetuan ha dictado las órdenes oportunas para que a la media hora después de terminarse la función del teatro, no se permita circular por las calles a ningún moro, hebreo o paisano cristiano. Los soldados se recreen al toque de retreta.

El miércoles por la noche varó en la punta del Llobregat la pelagra goleta francesa Miguel y María. Anclada por dos barcas pescadoras pudo salir de su apurada situación sin avería considerable, entrando a la mañana siguiente en el de Barcelona.

En 31 de enero último contaba el Banco de Santander con un capital de 82,605,547 reales 15 céntimos.

Los dos presidiarios que digimos se habían fugado de las obras del muelle de Tarragona lo efectuaron valiéndose del medio estratégico de retirarse a cierta distancia del sitio donde trabajaban y ocultándose entre unas piedras donde se desnudaron sus trages vistiendo otros de caballero con los cuales volvieron a presentarse marchándose sin inspirar sospechas de ningún género.

El Telegrafo dice que en los estancos de Barcelona no se encuentran todas las clases de rapé que se elaboran en Sevilla, de cuya falta se quejan los consumidores.

El Diario de Barcelona asegura que S. M. no ha tenido a bien aceptar la renuncia presentada por algunos concejales de aquel ayuntamiento de las condecoraciones con que fueron honrados por la augusta señora, fundandola en que la ciudad y no su municipio era la única acreedora a las muestras de distinción. A estas escusas, añade el Diario, se ha dignado contestar S. M. la Reina, que las condecoraciones otorgadas a los individuos del cuerpo municipal no eran obstáculo para que su real munificencia hiciera merced de otros blasones a los ilustrados con que se honra su querida ciudad condal, y según tenemos presentado, se ha confiado o trata de conferirse a Barcelona el título de ciudad principal e insigne.

El estado de la salud pública en toda España no puede ser mas satisfactorio. La pequeña epidemia de viruelas que se desarrolló en San Sebastian, desapareció a los pocos días, merced a la prontitud con que la dirección general de beneficencia puso a disposición del gobernador todos los medios terapéuticos apetecibles. Hoy puede decirse con satisfacción que no hay en toda España un solo punto donde reine enfermedad epidémica alguna.

Inmediatamente que el Senado vote la ley de indemnización y socorro a las víctimas de las últimas inundaciones, se procederá por el gobierno a socorrer a las infelices familias que hoy viven sin albergue, pues para ello están hechos ya los trabajos preliminares.

Dícese, con referencia a los datos hasta ahora recibidos, que del último censo resulta que la población de España asciende a unos 19 millones de habitantes.

Por el ministerio de la Gobernación se van a adoptar eficaces medidas para la organización y arreglo de los pósitos; para lo que el subsecretario de Gobernación, señor Cánovas del Castillo, ha presentado a su jefe importantes trabajos. Por el pronto, según dice el Boletín de Pósitos, se ha pedido al ministerio de Hacienda, con tanto interés como urgencia, el expediente general de los créditos de las acciones de los pósitos, que estuvieron depositadas en el antiguo Banco de San Carlos, acompañado de las respectivas liquidaciones correspondientes al capital y los réditos por este devengados. Tenemos entendido que ambas sumas darán una cifra de cuarenta millones próximamente. También por el ministerio de la Gobernación han sido pedidos a varios de los gobernadores de provincias los necesarios datos, relativos a los expedientes de débitos de los respectivos pósitos.

Mañana celebra el Senado sesión pública para dar lectura a los dictámenes de las comisiones referentes a los proyectos de ley de socorro a las víctimas de las inundaciones de anteojo de subvención a las empresas de ferro-carriles y de pensión a doña Rosalia Huerta.

Durante el día de hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del interior: San Fernando 2.

El vapor transporte San Antonio, que salió hace pocas horas, ha entrado de madrugada a causa de un viento Este muy duro.

Almería 2. El gobernador civil se embarcó esta tarde en el «Menorca» y se dirige a Alicante para usar la licencia que tiene concedida.

Barcelona 2. Hoy ha fondeado aquí el vapor «Linniers» con 280 individuos de tropa procedente de Valencia.

Santander 1. En la subasta de la carretera de Laredo, entre Cerdigo y Laredo, celebrada hoy, se presentó una proposición por D. José Llano, vecino de Castro-Urdiales, proponiendo hacer las obras por 1,643,55 rs.

Cádiz 2. A causa del fuerte levante que sigue reinando, están detenidos en bahía varios buques.

Gerona 1. La construcción de la carretera de segundo orden de Figueras a Besala, ha sido adjudicada a D. José Molina, en la cantidad de 4,969,000 rs., en la subasta celebrada hoy.

Hoy hemos recibido los siguientes DESPACHOS TELEGRAFICOS del extranjero: Copenhague 1.

En el discurso del rey se hallan estas palabras: «Toda agresión será rechazada por mi pueblo que acudirá a mi llamamiento.»

Turin 2. La «Opinione» dice que el Sr. Brasnir presentará el domingo las cartas credenciales que le confirman en el puesto de embajador de Prusia en Turin.

### FONDOS PUBLICOS.

En el BOLSIN de hoy quedaba el consolidado a 48-75 y la diferida a 41-90.

### DIARIO DE LAS FAMILIAS

Boletín religioso. Santos de mañana: San Andrés Corsino y San José de León. Santos de tarde: San José de León. Santos de noche: San José de León. Santos de mañana: San Andrés Corsino y San José de León. Santos de tarde: San José de León. Santos de noche: San José de León.

Orden de la plaza. Servicio para mañana. Parada: Baza y Vergara. Jefe de la guardia exterior del real Palacio: señor teniente coronel segundo comandante de Vergara, D. José Mella.

Novillos. Pocos lances ofreció la decima corrida verificada ayer, que resumimos en breves líneas. Andrés Pontela mató medianamente el primer novillo embolado, al que pusieron banderillas de fuego, y algo mejor el segundo.

Novillos. Pocos lances ofreció la decima corrida verificada ayer, que resumimos en breves líneas. Andrés Pontela mató medianamente el primer novillo embolado, al que pusieron banderillas de fuego, y algo mejor el segundo.

Novillos. Pocos lances ofreció la decima corrida verificada ayer, que resumimos en breves líneas. Andrés Pontela mató medianamente el primer novillo embolado, al que pusieron banderillas de fuego, y algo mejor el segundo.

### ESPECTACULOS.

Variadas. A las ocho de la noche. La Aldea de San Lorenzo. Baile. Novedades. A las ocho de la noche. Juan de Padilla. La toma de Tetuan. Circo. A las ocho de la noche. El castillo maldito.

Imp. de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. Editor, D. Antonio de Zuloaga.



